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ATA DA REUNIÃO DOS NÚCLEOS DO IFRS – CAMPUS ERECHIM

Aos oito dias(08) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às quinze (15) horas, 

ocorreu a reunião dos Núcleos do IFRS Campus Erechim na Sala da Extensão do IFRS Campus 

Erechim. Estiveram presentes: a professora Patrícia Weber, coordenadora de Extensão; professora 

Elisa Iop, coordenadora do Núcleo de Artes e Cultura (NAC); técnica administrativa Márcia Racoski, 

coordenadora do Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Educacionais Específicas 

(NAPNE); a técnica administrativa Maria Inês Varela Paim, coordenadora do Núcleo de Memória 

(NuMen); e a técnica administrativa Fernanda Elisa de Oliveira Venturini, representando o Núcleo de 

Estudos em Agroecologia, Segurança Alimentar e Nutricional e Educação Ambiental (NEA); a técnica 

administrativa Roberta Rigo de Aguiar; e a professora Natálie Pacheco de Oliveira coordenadora do 

Núcleo de Estudos e Pesquisas em Gênero e Sexualidade (Nepgs). A coordenadora Patrícia iniciou a 

reunião cumprimentando os presentes e na sequência deu início à pauta da reunião: Revisão da 

composição dos Núcleos: No período de 25 de fevereiro a 15 de março de 2026 foi realizado à 

revisão e recomposição das portarias dos núcleos de extensão e ensino do ano de 2026 e na 

sequência foram emitidas as portarias do Núcleo de Memória (NuMen), do Núcleo de Estudos em 

Agroecologia, Segurança Alimentar e Nutricional e Educação Ambiental (NEA) e Núcleo de Estudos 

Afro-Brasileiros e Indígenas(NEABI). Ainda estão sendo revisadas as portarias do Núcleo de Artes e 

Cultura (NAC) e do Núcleo de Estudos e Pesquisas em Gênero e Sexualidade (Nepgs) e na sequência 

serão emitidas as portarias. O principal assunto da reunião foi o Planejamento das ações para o ano 

de 2026. Na ocasião, Patrícia apresentou as atividades de extensão previstas, destacando a 

participação em eventos institucionais e comunitários, como a Feira do Livro, a Semana do 

Patrimônio, a Semana Farroupilha, a Frinape 2026, a 15ª Jepex e a Mostra Cultural, e o Salão de 

Ensino, Pesquisa e Extensão do IFRS. Durante a apresentação, foi enfatizada a importância de 

fortalecer a atuação integrada entre os núcleos, incentivando a construção de ações conjuntas que 

promovam a criatividade, a inclusão e a troca de saberes. Nesse sentido, os participantes interagiram e 

já começaram a desenvolver atividades colaborativas, interdisciplinares e acessíveis, que visam ampliar 



o alcance das ações e valorizar a diversidade, cultura e inclusão social. Feira do Livro 2026, a 

coordenadora de extensão Patrícia Nienow Weber está participando da Comissão de Organização do 

Evento da 27ª Feira do Livro de Erechim deste ano, que acontecerá no período de 01 a 10 de maio 

de 2026, na praça Prefeito Jayme Lago, homenageando Mário Quintana, com o tema "Jardim do 

Quintana". A participação do IFRS se dará de três formas: Oferta de atividades para a programação 

da feira (de 04 a 08/05): Fomos convidados a fazer parte da programação da feira ao longo da 

semana, para desenvolver atividades com estudantes do ensino médio que visitam a feira no 

turno da manhã e/ou ensino fundamental I no turno da tarde. As atividades podem ser mini 

palestras, debates, sessões de filme, oficinas, dinâmicas, jogos, entre outras possibilidades. Para estas 

atividades são disponibilizados três espaços: o palco principal (da praça), mini auditório (30 lugares) e 

espaço Mário Quintana (40 lugares). Durante a reunião foram sugeridas as seguintes atividades: 

Dinâmica com o projeto do Clube do Livro, Apresentação Artístico Cultural(NAC), Sala de Jogos 

Educativos, Atividades Inclusivas(Napne), Roda de Conversa sobre Educação Profissional e 

Atividade Pintura com os Pequenos. Estande das Instituições de Ensino: Assim como nas edições 

anteriores, teremos um espaço na Feira para divulgar nossa Instituição. O espaço é pequeno e 

dividido com URI, UFFS e UERGS. A coordenação de Extensão e de Desenvolvimento Institucional irão 

providenciar a montagem e desmontagem do espaço e selecionar opções de atividades interativas que 

possam ser oferecidas nesse espaço (que não terá muita disponibilidade para exposições por conta do 

espaço restrito!), está sendo organizado um cronograma de horários para a participação dos 

servidores. Participação dos estudantes: Os professores que tiverem interesse em levar alguma 

 turma para visitação na feira do livro, deverão consultar os respectivos coordenadores de curso e 

coordenação de ensino para organizar a visita, além de informar a coordenação de Extensão para o 

agendamento junto à Feira. Planejamento do Dia Estadual do Patrimônio Cultural, para a atividade 

conjunta com a Prefeitura Municipal de Erechim, que será realizada na praça foi pensado na Oficina de 

Bordados, Jogos do Patrimônio e a participação da Ifeira, na Feira Criativa da Feira do Livro. Para 

realização no campus foi pensado na temática voltada ao patrimônio imaterial, foram sugeridas ações 

vinculadas ao projeto de mapeamento, incluindo palestras com Henrique Trizoto, do Arquivo Histórico 

Municipal, e com o professor Fabrício Vicroski, da UPF, abordando conceitos e possibilidades de 

reconhecimento do patrimônio imaterial, com destaque para a temática das línguas (o polonês e 

outras). Mencionou-se ainda a possibilidade de realização da Mostra de Cinema do Arquivo Histórico 

Juarez Illa Font, condicionada à confirmação do evento para o ano corrente, previsão de nova reunião 

em Junho para tratar do assunto. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, e eu, Roberta 

Rigo de Aguiar, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.
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